
 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der 
Gemeinde Pullach i. Isartal 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 16.02.2016 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:10 Uhr 
Ort: großen Sitzungssaal des Rathauses 

 

 

 

Erste Bürgermeisterin 

Susanna Tausendfreund    

Mitglieder des Gemeinderates 

Dr. Alexander Betz    
Johannes Burges jun.    
Stefan Demmeler    
Eduard Floß    
Odilo Helmerich    
Arnulf Mallach jun.    
Dr. Walter Mayer    
Angelika Metz    
Dr. Andreas Most    
Holger Ptacek    
Lutz Schonert    
Patrick Schramm    
Johannes Schuster    
Marianne Stöhr    
Reinhard Vennekold    
Caroline Voit    
Wilhelm Wülleitner    
Cornelia Zechmeister    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Martin Eibeler    
Fabian Müller-Klug    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Gemeinderatsmitglieder und der Be-

schlussfähigkeit des Gemeinderates nach Art. 47 Abs. 2 GO 
 

   
 1.1   Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung  
   
 1.2   Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 

19.01.2016 
 

   
 2   Bürgerfragestunde  
   
 3   Gemeinderatsfragestunde  
   
 4   Bestellung von Frau Andrea Rohde zur stellvertretenden Leiterin des Standesamtes  
   
 5   Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen  
   
 6   Allgemeine Bekanntgaben  
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Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Gemeinderatsmitglieder und 
der Beschlussfähigkeit des Gemeinderates nach Art. 47 Abs. 2 GO 

 
Die Erste Bürgermeisterin Frau Susanna Tausendfreund begrüßt alle Anwesenden und eröffnet 
die Sitzung mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Gemeinderatsmitglieder 
sowie der Beschlussfähigkeit des Gemeinderates nach Art. 47 Abs. 2 GO. 
 
 

TOP  1.1 Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung 

 
Antrag von GR Vennekold:  
TOP 5 der nichtöffentlichen Sitzung soll in den öffentlichen Teil der Sitzung vorgezogen werden. 
 
Abstimmung:  
 
Ja-Stimmen: 2   Nein-Stimmen: 17 
 
Das Gremium genehmigt somit die vorgelegte Tagesordnung. 
 
Abstimmung: 
 
Ja-Stimmen: 17  Nein-Stimmen: 2   
 

TOP  1.2 Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 19.01.2016 

 
Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift seiner Sitzung vom 19.01.2016. 
 
 

TOP  2 Bürgerfragestunde 

 
Herr Eisl bezieht sich auf die öffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 2.2.2016, TOP 5 (Un-
terbringung von Flüchtlingen) und fragt nach  
 

1. ob angesichts der ausgewählten Grundstücke die Unterkünfte zügig erstellt werden kön-
nen. 
 

2. ob es -  im Falle von baurechtlichen Verzögerungen – Alternativlösungen gibt. 
 
Bürgermeisterin Tausendfreund erwidert Herrn Eisl, dass sie trotz eigener Bedenken die Be-
schlüsse des Gemeinderates umzusetzen habe.  
 
Aktuell werden für die dort genannten Grundstücke Angebote für Baumaßnahmen und/oder 
Container eingeholt. Zeitgleich dazu werden Bauanträge vorbereitet, die anschließend an das 
Landratsamt zur Genehmigung weitergeleitet werden. Wahrscheinlich sei, dass von Seiten des 
Landratsamtes für das Grundstück Grundelbergwiese weitere Informationen eingeholt, Alterna-
tiven geprüft und Ausgleichsflächen gefordert würden.  
 
Man suche auch den Kontakt zur BIMA, um Abstandsflächen sowie privatrechtlich geschlosse-
ne Vereinbarungen zum Grundstück an der Margarethenstraße zu verhandeln. 
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Unabhängig davon sei man innerhalb der Verwaltung weiterhin intensiv auf der Suche nach 
weiteren Lösungen. 
 
 
Frau von Bergwelt erinnert an einen Beschluss des Gemeinderates zur Sanierung des Trep-
penabgangs zum Isar-Hochufer vor zwei Jahren. Sie möchte wissen, ob damit in 2016 zu rech-
nen sei? 
 
Herr Kotzur versichert eine Umsetzung in 2016 und erklärt, dass der Treppenabgang verkehrs-
sicher sei. 
 
 
Herr Jörg Beate erkundigt sich nach dem Sachstand der Sanierung und Erweiterung der Lärm-
schutzwand an der Wolfratshauser Straße. 
 
Herr Kotzur antwortet Herrn Beate, dass die Verwaltung den Handlungsbedarf über die bereits 
beschlossene Sanierung hinaus sehe. Zu einer eventuellen Erweiterung werde anhand eines 
Lärmgutachtens sowie Messungen des Straßenbauamtes an der B11 ein Konzept erstellt, das 
auch die Grundstücke von Herrn Beate und seinen Nachbarn umfasst und das eines erneuten 
Beschlusses des Gemeinderats bedarf. 
 
 

TOP  3 Gemeinderatsfragestunde 

 
GR Mallach erkundigt sich angesichts der anstehenden Haushaltsdebatte bei Hr. Aßmus nach 
einer Übersicht über Rücklagen der Gemeinde inklusive Laufzeiten und Konditionen der einzel-
nen Anlagen. 
 
Bürgermeisterin Tausendfreund erklärt, dass eine derartige Übersicht dem Gemeinderat bis 
spätestens zum nächsten Finanzausschuss am 8. März zur Verfügung gestellt werde. 
 
 
GRin Voit fragt nach, wann der Gehweg an der Gistlstraße wieder hergestellt sei? 
Herr Kotzur erklärt, dass zunächst die IEP Pullach ihre Arbeiten beenden müsse und man an-
schließen die Herstellung gemeinsam erledige. 
 
GR Ptacek bittet um Einsicht in den Briefwechsel zwischen der Gemeinde und dem Bundes-
kanzleramt.  
 
Bürgermeisterin Tausendfreund stellt diejenigen Schriftstücke, die direkt zwischen Gemeinde 
und dem Bundeskanzleramt wechselten, dem Gremium zum Lesen zur Verfügung. Sie bittet um 
Verständnis, dass sie Mails und Schriftstücke mit Beteiligung Dritter aus datenschutzrechtlichen 
Gründen nicht herausgeben könne, sie aber eingesehen werden können.  
 
 
GR Schuster fragt nach dem aktuellen Sachstand der Erweiterung der Mäuseburg.  
 
Herr Kotzur erklärt, die Ausschreibung sei ausgearbeitet und stehe kurz vor dem Versand. Ein 
Problem sei, dass Container im Moment schwer zu bekommen sind. Der Zeitplan sehe aber 
den Bezug der Container unmittelbar nach den Sommerferien vor. 
 
 
GRin Metz fragt, ob es Neuigkeiten zum Carsharing-Anbieter Citée Car gibt?  
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Dr. Baasch antwortet, der Anbieter habe Insolvenz angemeldet. Infolgedessen seien die Autos 
abgezogen worden, es gäbe aber nach wie vor gültige Verträge mit dem Unternehmen. Ein 
Kontakt mit dem Insolvenzverwalter sei noch nicht möglich gewesen. 
Bürgermeisterin Tausendfreund ergänzt, die Verwaltung warte noch ab, ob ein neues Unter-
nehmen, das den Anbieter Citée Car übernimmt, gefunden wird. Andernfalls werde man die 
Verträge kündigen und einen neuen Anbieter suchen. 
 
 

TOP  4 Bestellung von Frau Andrea Rohde zur stellvertretenden Leiterin des Stan-
desamtes 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Die stellvertretende Standesbeamtin Frau Andrea Rohde wird mit Wirkung vom 17.02.2016 zur 
Stellvertreterin der Leiterin des Standesamtes Pullach i. Isartal bestellt. 
 
Abstimmung: 
 
Ja-Stimmen: 19  Nein-Stimmen: 0   
 
 

TOP  5 Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen 

 
Keine 
 
 

TOP  6 Allgemeine Bekanntgaben 

 
Bürgermeisterin Tausendfreund informiert das Gremium über den Kauf eines Flügels zum Preis 
von € 13 500 für das Bürgerhaus. Der Wert dieses gebrauchten Instruments liege bei € 30 000. 
Insofern sei es eine sehr günstige Gelegenheit gewesen. Der weitere Flügel diene u.a. dazu, 
den Steinway zu schonen oder Konzerte mit zwei Flügeln zu ermöglichen. Die Mittel hierfür wa-
ren im Vermögenshaushalt des Bürgerhauses eingestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzende    Schriftführerin 
Susanna Tausendfreund    Stefanie Nagl 
Erste Bürgermeisterin     
 


	FLD_sitextg
	FLD_SIDAT
	Anwesenheit
	SMC_BM_SNFUNK
	Entschuldigt
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	BM_Text3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text4

